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РЕСУРСИ РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Поняття «ресурси» розкривають як, матеріальні засоби, цінності, запаси, 
кошти, які  використовуються у разі потреби. Ресурси, що є основою економічного 
зростання і розвитку рекреаційно-туристичної діяльності: земельні, водні, лісові та 
інші рекреаційно-туристичні природні ресурси; капітал (фінансові ресурси); 
людські (трудові) ресурси; підприємницька сфера, підприємницькі ідеї; інновації; 
інформація; знання. 

Всі  ресурси наведені вище використовуються в процесі рекреаційно-
туристичної діяльності. Але, дослідники туризму окремо виділяють туристичні 
ресурси, що підкреслює їх значущість у розвитку туризму і туристичної 
діяльності. Разом з визначенням «туристичні ресурси» в науковому обігу 
використовується поняття «рекреаційні ресурси». На думку деяких авторів, під 
рекреаційними ресурсами слід розуміти поєднання компонентів навколишнього 
середовища, соціально-економічних умов і культурних цінностей, які виступають 
як умова задоволення рекреаційних потреб людини. Втім, якщо розглядати туризм 

як вид рекреації, а туристичні ресурси - з точки зору рекреаційної діяльності, то в 
даному випадку поняття «туристичні ресурси» фактично ототожнюється з 
поняттям «рекреаційні ресурси». Тому поняття «туристичні ресурси» і 
«рекреаційні ресурси» можна вважати  синонімами. 

Відповідно, словосполучення «рекреаційно-туристичний», «туристично-
рекреаційний» або «курортно-туристичний» слід вважати не самостійною 
категорією ресурсів, а розглядати лише як додатково пояснювальні вислови. 

З різних підходів вчених до класифікації туристичних ресурсів, можна зробити 
висновок, що більшість з них виділяє дві основні  складові: природну і 

антропогену, які в свою чергу поділяються на декілька компонентів ресурси 
туристичні та рекреаційні. 

Отже,  під ресурсами рекреаційно-туристичної діяльності ми розуміємо 
сукупність природних та створених людиною (антропогенних) об'єктів та явищ, 
які мають комфортні властивості та якості, що придатні бути основою для 
створення туристичного продукту. 

 

Список використаної літератури 

1. Ніколаєва О. І. Рекреаційний господарський комплекс Одеського регіону : 
дис. канд. геогр. наук : 11.00.02 / Ніколаєва Олена Іванівна – м. Одеса, 2018. – 115 
с. 

Науковий керівник – К. О. Бабікова, к.т.н. 
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СТРАТЕГІЧНІ ЗАСАДИ СТАЛОГО ЕНЕРГЕТИЧНОГО РОЗВИТКУ 

М. ХЕРСОН 
 

Реалізація інноваційної стратегії розвитку міської інфраструктури, соціальної 
сфери міста та міських фінансів потребує вирішення питань використання 
енергетичних ресурсів у місті на засадах професійного управління та принципах 
сталого розвитку. Екологічної безпеки – це основа стійкого розвитку. 

План дій сталого енергетичного розвитку (з англ. Sustainable Energy Action 

Plan, далі скор. – SEAP) – це нова кліматична політика муніципалітету, що 
направлена на сталий енергетичний розвиток і запобігання небажаним змінам 
клімату шляхом скорочення викидів СО2. 

SEAP Херсона є плановим документом, який базується на інвестиційних 
проектах Муніципального енергетичного плану Херсона, а також на нових 
інвестиційних проектах в житлово-комунальному господарстві міста.  

Основні цілі SEAP поділяються на два напрямки: енергетичні цілі та 
кліматичні цілі. Приведені нижче цілі SEAP Херсона відповідають існуючим 

потребам міста і зобов’язанням, що передбачені Угодою мерів. 
Основні енергетичні цілі включають наступне:  
• зниження в 3 рази потреби в тепловій енергії на опалення  в 821 житлових та 

169 громадських будівлях Херсона; 
• зниження в 4 рази споживання природного газу в системі централізованого 

теплопостачання; 
• максимально можливе заміщення природного газу для опалення громадських 

будівель; 
• зниження в 4 рази споживання електроенергії для приготування гарячої води 

в житлових та громадських будівлях. 
Досягнення енергетичних цілей забезпечить суттєве зниження залежності від 

дорогого і дефіцитного природного газу. 
Основні кліматичні цілі базуються на тезисі «Херсон – зелене місто».  
Враховуючи існуючі на сьогодні інституційні та фінансові обмеження в 

Херсоні, а також той факт, що муніципалітет приступив до розробки SEAP ще в 
2014 році, виконання амбітної мети Угоди мерів щодо зниження на 20% викидів 
СО2 до 2030 року є доволі важкою задачею. 

В рамках планування сталого енергетичного розвитку Херсона досягнення 
мети щодо зниження обсягу викидів СО2 розподіляється на два періоди:  

• До 2020 року: зниження  викидів СО2 на 6% від базового 2013 року; 
• До 2030 року: зниження  викидів СО2 на 37% від базового 2013 року. 
Такий розподіл визначається організаційним планом реалізації SEAP, який 

передбачає початок значного фінансування проектів з періоду 2020 р. та 
забезпечує реалістичність та об’єктивність виконання поставленої мети. 
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